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   МАТЕМАТИКА. ПРАКТИЧЕСКИЙ КУРС 
 
В ПОМОЩЬ ПОВТОРЯЮЩИМ  МАТЕМАТИКУ  ПО СПРАВОЧНИКАМ 
                         

   Тема 7. Задачи текстовые 
 

                                             Содержание 
    1. Как решить задачу на составление уравнений.  
      2. Задачи на составление линейных уравнений или систем. 
    3. Составление уравнений с буквенными коэффициентами. 
     4. Задачи на составление квадратных уравнений. 
     5. Задачи разные. 
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Как решить задачу на составление уравнений.  
     Задачи на составление уравнений часто называют текстовыми.    
     Решение текстовой задачи состоит из нескольких этапов:  
выбор неизвестных, составление уравнения или системы уравнений, 
решение этих уравнений или систем уравнений.  
     Эффективное решение большинства текстовых задач зависит от 
разумного выбора неизвестных. Не всегда искомое число должно 
быть неизвестным. В ряде случаев за неизвестное принимают 
некоторую комбинацию данных. Неизвестные надо вводить так, чтобы 
используя их, легко было записать условие задачи.  
     После того как введены неизвестные, условия задачи 
перекладывают на язык уравнений (или систем уравнений). Этот 
процесс называют математизацию ситуации. Когда составлено 
уравняние или система уравнений, мы абстрагируемся от условия и 
решаем конкретное уравнение (систему уравнений). После этого 
сопоставляем решение с условием задачи. Проверку надо делать по 
условию задачи, а не по уравнению (или систему уравнений).      
     Рекомендуем делать проверку во всех задачах, где мы не сделали 
(для экономии места). Заметим, что многие геометрические задачи 
можно рассматривать как текстовые задачи, в решении которых, 
применяют геометрические теоремы.  
     Задача 1. По плану тракторная бригада должна была вспахать 
поле за 14 дней. Посколько бригада каждый день вспохивала на 5 га 
больше, чем было намечено по плану, она закончила работу за 12 
дней. Сколько га в день было вспахано? Найти площадь поля.     
     Решение. Пусть х - количество га, которые бригада должна была 
вспахать ежедневно по плану. После увеличения производительности 
труда 1 бригада вспахала ежедневно х + 5 га. Согласно с условиями 
составляем уравнение 14 • х = 12 (х + 5), откуда  х = 30 га. Итак, 
бригада за 1 день вспахала 35 га. Площадь поля равняется  
12 • 35 = 420 га.  
     Ответ: 35 га, 420 га. 
2. Масса туриста с чемоданом в 6 раз больше массы чемодана. 
Определить массу туриста и массу чемодана отдельно, если сумма 
масс трех чемодана и массы туриста равна 120 кг (чемоданы имеют 
одинаковую массу). 
     Решение. Обозначим через х массу чемодана. Тогда масса туриста 
6х – х = 5х. Дальше по условию имеем 3х + 5х = 120, откуда х = 15 кг. 
Турист имеет массу 5х = 75 кг.  
     Ответ: 75 кг, 15 кг. 
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3. Есть монеты достоинством 25 и 10 к. Сколькими способами можно 
разменять 1 грн с помощью этих монет? 
       Решение. Пусть монет достоинством 25 к. было х, а стоимостью 
10 к. - у. Составляем уравнение 25х + 10у = 100, или 5х + 2у = 20.  
 
Откуда                                               Поскольку у – целое число, то и  
 
 
должно быть целым числом. Значит,              и                   Теперь  находим 

 
  . 

                    Получаем систему                        
 
Поскольку х и у – неотрицательные числа, получаем систему 
 
Откуда                   Имеем 
                   
Таким образом, имеем три случая: 1) десять монет по 10 к., когда  
к = 0; 2) две монети по 25 к. и пять монет по 10 к., когда к = 1;  
3) четыре монети по 25 к., когда к = 2. 
Ответ: 1) десять монет по 10 к.; 2) две монети по 25 к. и пять монет по 
10 к.; 3) четыре монеты по 25 к. 
 

Задачи на движение. 
 
Обычно система уравнений, что составляется на основе условия 
задачи на движение, содержит уравнения с механики, которые 
связывают физические величины пути, скорости, времени  и т.д..При 
решении задач на движение принимают некоторые договоренности. 
 
1) Движение на отдельных участках равномерное и определяется 
формулой. 
2) Если тело движется по течению реки, то его скорость состоит из 
скорости в стоячей воде и скорости течения. 
 
Плот движется со скоростью течения реки. К задачам на движение 
относятся также задачи, в которых речь идет о заполнении или 
опорожнении некоторого резервуара, и задачи на выполнение 
определенной работы!  
В таких случаях работа играет роль расстояния, а производительность 
работников аналогичные скоростям. В ряде случаев помогает рисунок, 
способствует лучшему пониманию условия. 
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Задачи на составление линейных уравнений или систем 
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Задачи на составления систем линейных уравнений 
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Задачи разные 
 

1. Две мухи соревнуются в беге. Они бегут от потолка к полу и 
обратно. Первая муха бежит в обе стороны с одинаковой скоростью. 
Вторая бежит вниз вдвое быстрее первой, а вверх вдвое медленнее 
первой. Какая из них победит? 
2. Дедушке 56 лет, а его внучке 14. Через сколько лет дедушка будет 
вдвое старше внучки? 
3. Трое хотят попасть из города А в деревню Б за кратчайшее время. 
Расстояние от А до Б – 30 км. У них есть 2 велосипеда. На 
велосипеде вдвоем или втроем ехать нельзя. Скорость их на 
велосипеде 15 км/ч, а пешком 5 км/ч. За какое время они могут 
попасть в Б? 
4. Двое путников одновременно вышли из пункта А в пункт В. Первый 
половину времени, затраченного им на переход, шел со скоростью 5 
км/час, а затем пошел со скоростью 4 км/час. Второй же первую 
половину пути прошел со скоростью 4 км/час, а затем пошел со 
скоростью 5 км/час. Кто из них раньше пришел в пункт В? 
5. Навстречу друг другу летят 2 мухи. Одна со скоростью 2 м/с, 
другая – 3 м/с. Какое расстояние будет между ними, через 24 сек, 
если вначале оно было 60 м? 
6. Возраст Старика Хоттабыча записывается четырёхзначным 
числом с разными цифрами. Об этом числе известно следующее: – 
если зачеркнуть первую и последнюю цифры то получим 
наибольшее из двухзначных чисел, сумма цифр которых равняется 
13; – первая цифра больше последней в 4 раза. Сколько лет Старику 
Хоттабычу? 
7. «Четырехзначный номер автомашины моего брата легко 
запомнить»,— сказал Дима своему другу. — «Номер симметричен, а 
сумма его цифр совпадает с числом, образуемым первыми двумя 
цифрами». Какой номер автомашины у брата Димы? 
8. Двое очистили 460 штук картофелин. Один очищал 3 штуки в 
минуту, другой - две. Второй работал на 30 минут больше первого. 
Сколько времени работал каждый? 
9. Трое очистили 590 штук картофелин. Один очищал 5 штук в 
минуту, другой 4 штуки, третий – 3 штуки. Второй работал на 20 
минут больше чем первый, а третий на 10 минут больше, чем второй. 
Сколько времени работал каждый? 
10.Сестра предложила брату: “Пробежишь вокруг школы и тогда 
деньги, которые у тебя есть, я утрою. Но после каждого круга ты 
будешь отсчитывать мне удвоенную сумму от той, которая у тебя есть 
сейчас” – “Получу втрое, а отдам вдвое”, - подумал брат и охотно 
согласился. Стремясь получить побольше денег, он обежал школу 20 
раз и, обессиленный, упал. “Давай рассчитываться ”, - с трудом 
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произнёс брат. Сколько денег получит брат от сестры? 
11. Известна пословица: “Семь раз отмерь, – один раз отрежь”. Сколько 
раз отрезали, если сто раз отмеряли? 
12. 1) Из книги выпало несколько листов. Первая страница выпавших 
листов имеет номер 213, а номер их последней страницы изображается 
теми же цифрами, но в ином порядке. Сколько листов выпало из книги? 

  13. Из книги выпали листы, соединённые вместе. Первая страница      
  имеет номер 365. Номер последней состоит из тех же цифр, но   
   записанных в другом порядке. Сколько листов выпало? 

14. При покупке 5 музыкальных дисков у детей останется 80 гривен, а 
при покупке 8 дисков 4 гривны не хватит. Сколько стоит один 
музыкальный диск?  
15. Охотник вышел из лесу и направился к дому со скоростью 5 км/ч. 
Навстречу собака со скоростью 20 км/ч. Добежала до охотника и 
обратно домой, потом снова к охотнику и снова домой. Сколько км 
набегает собака, пока охотник придёт домой, если расстояние от 
леса до дома 10 км? 
 16. Если бы Петя купил 4 “жвачки”, то у него осталось бы 80 копеек, 
а если бы захотел купить 8 ”жвачек”, то ему не хватило бы 40 копеек. 
Сколько денег у Пети? 
17. За 5 часов велосипедист проехал на 8 км меньше половины, а за 7 
часов на 16 км больше половины расстояния. С какой скоростью он 
ехал? 
18. Волк погнался за зайцем, когда между ними было 60 м. Через 3 
секунды расстояние стало 51 м. За сколько секунд волк догонит 
зайца? 
19. Имеются брёвна длиной 4 м  и 5 м, одинаковой толщины. Бревно 
перепиливается за 1 минуту. Какие брёвна надо пилить, чтобы 
получить 20 брёвен длиной 1 м, затратив меньше времени на 
распил? 

 20. Посмотрев на спидометр, шофер заметил, что количество  
километров, пройденных машиной, выражается симметричным 
числом 15951. Ровно через два часа на спидометре вновь появилось 
симметричное число. С какой скоростью вел  
машину шофер?  
21. Сколько потребуется времени, чтобы поезд, длина которого  
0,5 км, идущий со скоростью 60 км в час, прошёл туннель длиной  
0,5 км? 
22. Если от задуманного трёхзначного числа отнять 7, то оно 
разделится на 7; а если отнять 8, то оно разделится на 8; а если 
отнять 9, то оно разделится на 9. Какое число задумано? 
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23. Муравьишка был в гостях в соседнем муравейнике. Туда он шёл 
пешком, а обратно ехал. Первую половину пути он ехал на гусенице, - 
ехал в 2 раза медленнее, чем шёл пешком. А вторую половину пути он 
ехал на Кузнечике, а ехал он в 5 раз быстрее, чем шёл пешком. На 
какой путь Муравьишка затратил времени меньше: в гости или 
обратно. 
24. Я втрое моложе папы, но зато втрое старше брата Серёжи - сказал 
Ваня. А маленький Серёжа объяснил, что папа старше его на 40 лет. 
Сколько лет Ване? 
25. На 200 лошадей имелся шестидневный запас сена. 50 лошадей 
продали. На сколько дней хватит оставшимся лошадям этого сена? 
26. Железный дровосек махнёт топором налево, - 3 дерева 
упадут, махнёт направо - 2 дерева падают. Раз налево, два раза 
направо. Сколько взмахов сделал дровосек, если срубил 150 
деревьев? 
27. У кота Базилио на 6 золотых больше, чем Лисы Алисы. Буратино 
дал каждому из них по 4 золотых. У Базилио стало в два раза больше, 
чем у Алисы. Сколько денег было вначале у Базилио? 
28. Какая цифра будет на предпоследнем месте, если перемножить 
числа 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9? 
29. В двух бутылях 64 л вишнёвого сока. Когда из одной бутыли 
перелили в другую 12 л, а затем из второй перелили в первую 16 л, в 
бутылях стало поровну. На сколько больше было в одной из бутылей? 
30. У дедушки спросили возраст. Он ответил, что если не считать 
субботы и воскресенья, то ему 55 лет. Сколько ему лет на самом 
деле? 

31. Пес Тузик на 12 кг тяжелее кота Барсика, а Барсик вчетверо 
легче Тузика. Сколько весит Барсик? 
32. У Милы вчетверо больше кукол, чем у Лены, а у нее на 12 кукол 
меньше, чем у Милы. Сколько кукол у Милы? 
33. Найти число, которое при делении на 2 дает в остатке 1, при 
делении на 3 дает в остатке 2, при делении на 4 дает в остатке 3, 
при делении на 5 дает в остатке 4. 
34. Какие 4 цифры нужно вычеркнуть из числа 4921508, чтобы 
получить наименьшее трёхзначное число. 
35. 10 учеников имеют различный рост. При построении по росту 
оказалось, что 3 человека выше Васи, а 4 человека ниже Пети. Сколько 
учеников выше Пети, но ниже Васи? 
 36. 15 учеников имеют различный рост. При построении по росту 
оказалось, что 7 человека выше Васи, а 10 человек ниже Пети. Сколько 
учеников выше Васи, но ниже Пети? 

37. 25 учеников имеют различный рост. При построении по росту 
оказалось, что 20 человек выше Васи, а 3 человека ниже Пети. Сколько 
учеников выше Пети, но ниже Васи? 
38. Как от куска материи в 2/3 метра отрезать полметра, не имея под 
руками метра? 
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39. Каково четырёхзначное число, в котором первая цифра - треть 
второй, третья - сумма первых двух, и последняя утроенная вторая 
40. Если Винни - Пух расставит на полках горшки с вареньем по 3 на 
каждую полку, то один горшок останется. Если расставит по 4, то 
снова один горшок останется. Какое наименьшее число горшков у него 
может быть? 
41. У утки есть две лапки. У утки, подогнувшей одну лапку, видна 
только одна лапка. У сидящей утки не видно ни одной лапки. 
Когда Роман пришел на берег озера, там было 33 утки.  
      Он посчитал все лапки, которые были видны. У него получилось 32 
лапки. Сколько было уток, подогнувших одну лапку, если сидящих уток 
было вдвое меньше количества одно- и двуногих уток, взятых вместе 
42. Из книги выпал кусок, первая страница которого имеет номер 23, а 
номер последней записывается теми же цифрами в каком-то другом 
порядке. Сколько страниц в выпавшем куске? 
43. Магазин получил со склада 1000 линеек. Одни из них имеют длину 
20 см, а другие 30 см. Общая длина линеек 220 м. Сколько 20-
сантиметровых линеек получил магазин? 
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ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ 

                                   ЗАДАЧИ РАЗНЫЕ 

1. Пока первая муха достигнет середины стены, вторая будет уже на 
полу. На обратном пути вторая муха пробежит четверть стены, пока 
первая достигнет пола. Первой останется бежать вверх целую стену, а 
второй – три четверти стены. Но скорость первой мухи теперь в два 
раза больше, и она успевает к цели раньше. 
2. Через 28 лет. С годами меняется возраст дедушки и     
внучки, но не меняется разность их возрастов. Дедушка   
всегда будет старше внучки на 56 – 14 = 42 года. Значит,         
можно нарисовать их возрасты в интересующий нас 
момент двумя  отрезками, один из которых больше другого на 42 и в то 
же время в 2  раза: 
Из рисунка сразу следует, что в тот момент дедушке будет 84 года, а 
внучке 42 года. Осталось выяснить, через сколько лет это произойдет. 
Для этого достаточно вычесть из 84 лет нынешний возраст дедушки или 
из 42 нынешний возраст внучки. 
3. Важно поровну распределить время движения на двух велосипедах 
между тремя людьми, чтобы никто не отстал от остальных. Этого 
можно добиться, если первый и второй сядут на велосипеды, а третий 
пойдет пешком. Проехав 1/3 пути, первый должен сойти с велосипеда, 
оставить его на дороге и продолжить путь пешком. Второй должен 
проехать 2/3 пути, сойти с велосипеда, оставить его на дороге и 
продолжить путь пешком. Третий, дойдя до велосипеда, оставленного 
первым, садится на него и едет до пункта Б. Первый, пройдя 1/3 пути 
пешком, дойдет до велосипеда, оставленного вторым, сядет на него и 
доедет до Б. В результате, каждый пройдет 10 км пешком, а 20 км 
проедет на велосипеде. 
Ответ: За 3 часа 20 мин. 
4. Для обоих путников одинаково пройденное расстояние. Первый 
половину времени шел со скоростью 5 км/ч, а 
значит, он с большей скоростью прошел 
больше половины пути. Второй же ровно 
половину пути прошел с большей скоростью, значит, первый потратил 
времени меньше. 
Ответ: Первый. 
5. 60 м. За 1 с мухи пролетят расстояние в 5 м. За 12 с – 60 м, т.е. 
встретятся и 12 с будут лететь в разные стороны. За это время 
расстояние между ними станет снова 60 м. 
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6. 8942. 
 

 

 

 

7. 1881 (номер имеет вид abba, тогда 2а+2в=10а+Ь, откуда в=8а). 
8. 69. За 30 минут работы второй очистил 2 х 30 = 60 штук. Узнаем, сколько 
картофеля оба очистили за одинаковое время. 460 — 60 = 400 (штук). Но, 
работая вместе, за минуту они очищали 2 + 3 = 5 картофелин. При этом 
каждый работал 400 : 5 = 80 минут. Получили производительность первого, 
второй работал 80 +30 = 210 минут. Проверка.  80x3+210x2  = 660 штук. 
9. За 20 минут работы второй очистил 2 х 20 = 80 штук. За 30 минут работы 
(20 +10) третий очистил 3 х 30 = 90 штук. Узнаем, сколько картофеля 
очистили трое, за одинаковое время . 590 - 80 - 90 = 420 (штук). 5 + 4 + 3 = 
12 штук очищали за минуту трое, работая вместе.  
420 : 12 =35 минут работал первый. 35+20 - 55 минут работал второй. 
55+10 = 65 минут работал третий.  
Проверка.35 х 5 + 55х4  + 65хЗ  = 590 штук. 
10.Ничего не получит. Если а – деньги брата, то после каждого круга он 
остаётся при «своих» деньгах: 3а – 2а = а. 
11. 100 = 7 х 14 + 2, значит, отрезали 14 раз. 
12. Номер следующей страницы книги 313. Следовательно, число 
страниц выпавшей части: 313 – 213 = 100. Выпавшая часть составляет 
100 : 2 = 50 (листов).  
13. Последняя страница может иметь номер 653, 635, 536 или 563. Так 
как каждый лист имеет 2 страницы, то первая и последняя страница 
любого количества листов, должны быть разной четности. Значит, 
подходит только 536. От 365 до 536 будет 172 страницы (не 171), или 86 
листов. 
14. Три “лишних” музыкальных диска стоят 80 + 4 = 84 гривны. Тогда 1 
музыкальный диск 84 : 3 = 28 гривен. 
15.Охотник будет идти домой 2 часа. За это время собака набегает  
2 х 20 = 40 км.  
16. 4 ”лишних” жвачки стоят 80 + 40 = 120 копеек. 1 ”жвачка” стоит 30 
копеек. У Пети 4 х 30 + 80 = 200 копеек. 
17.Определим расстояние, которое проехал велосипедист за 2 часа. 
8 + 16 = 24 (км). Значит, его скорость была 12 км/ч. 
18.17 секунд. За 3 сек, Волк сократил расстояние на 9 м, за 1 сек – на 3 
м;  51 м он сократит, за 17 сек. 
 19. Одно 4 - ёх метровое бревно даёт 4 метровых бревна при трёх 
распилах. Чтобы получить 20 метровых брёвен, надо взять 20 : 4 = 5 
(брёвен) и сделать 15 распилов. Для этого потребуется 1 х 15 = 15 минут. 
Одно 5 - ти метровое бревно даёт 5 метровых бревна при четырёх 
распилах. Чтобы получить 20 метровых брёвен, надо взять 20 : 5 = 4 
(брёвна) и сделать 16 распилов. Для этого потребуется 1 х 16 = 16 минут. 15 
мин < 16 мин, т.е. надо пилить 4-метровые брёвна. 
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20. 55 км в час. 
21.1 мин.  
22.7 х 8 х 9 = 504. 
23.Муравьишка затратил меньше времени на путь в гости, чем на 
обратный путь. Лишь на половину пути верхом на Гусенице он потратил 
столько же времени, сколько на весь путь пешком, так как гусеница 
двигалась вдвое медленнее, чем Муравьишко шел пешком. 
24.Если Серёже д: лет, тогда Ване - Зх лет, а папе - 9х лет. Получим 
уравнение 9х - х = 40, откуда х = 5. Ответ: Ване 15 лет. 
25. Одной лошади хватило бы этого сена на 6 х 200 = 1200 дней. 
Тогда 150 лошадям хватит на 1200 : 150 = 8 дней. 
26.За один цикл (раз налево, два направо) он срубает 7 деревьев. За 21 
цикл – 7 х 21 = 147 деревьев. При этом сделает 21 х 3 = 63 взмаха. 
Следующий взмах налево даст ещё 3 дерева. 147 + 3 = 150. Всего 64 
взмаха. 
27. У Базилио по-прежнему осталось на 6 золотых больше. При этом у 
него стало больше в 2 раза, чем у Алисы. Значит, 6 золотых составляют 
половину денег Базилио. Всего у него12.  
А было 12x4  = 8. 
28. Числа не нужно перемножать, чтобы найти ответ. Нужно следить за 
последней цифрой. 2 х 5 =10 дадут последнюю цифру произведения - 0. 
Потом 3x4-2-ка в конце, 2x6-2-ка в конце, 2x7-4-ка в конце; 9 х 8 - 2- ка в 
конце; 4 х 2 - 8- ка в конце. Итак, предпоследняя цифра 8. 
29.Получается, что в результате из второй перелили в первую 4 л. 
Значит, в первой было на 8 литров меньше. 
30.Не считать суббот и воскресений – это считать только 5 из 7 дней 
недели. Если возраст дедушки x, то 7. Откуда х =77. Дедушке 77 лет 

 

31. кг. Начертим два отрезка, один из которых вчетверо больше другого, 
и обозначим числом 12 их разность: 
Во втором отрезке одна часть, тогда в первом отрезке 
четыре части, и три части равны 12 кг. Отсюда следует, 
что в одной части 4 кг, а в четырех частях их 16.  
32. Арифметическое решение подсказывается рисунком. Сразу видно, 
что у Милы 16 кукол, а у Лены их 4. 
 
 
33. Решение. Прибавим к искомому числу единицу. Тогда полученная 
сумма будет делиться без остатка и на 2, и на 3, и на 4, и на 5. Таким 
свойством обладает число, делящееся на 60. Поэтому полученная нами 
сумма равна 60, либо 120, либо 180 и т.д.  
34. 4: 9; 2; 5. 
 
35. Если всех учеников построить по росту, то Васино место под 
номером  7 (10 – 3 = 7). Место Пети будет под номером 5. Тогда между 
ними должен находиться только один ученик под номером 6. 
 36. Если всех учеников построить по росту, то Васино место-под 
номером 8 (15–7 = 8) Место Пети будет под номером 11. Тогда между 
номерами 8 и 11 должны находиться номера 9 и 10. 
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37. Если всех учеников построить по росту, то Васино место- под 
номером 5 (25 – 20) = 5. Место Пети будет под номером 4. Тогда между 
номерами Васи и Пети нет больше номеров. 
38. Сложим кусок пополам и ещё раз пополам, получим кусок  
2/3 : 4 = 1/6 метра, который и надо отрезать, чтобы остаток равнялся ½ м 
(так как 2/3 – 1/6 = 1/ 2). 
39. 1349. 
40. Если "отбросить" один горшок, то оставшееся их число должно 
делиться и на 3 и на 4. Наименьшее такое число равно 12. Поэтому всего 
у Винни- Пуха 13 горшков. 
41. Примем число сидящих уток за одну часть. Тогда одно- и двуногих 
уток, взятых вместе, будет две части. Всего 3 части.  
      Сидящих уток было 33 утки : 3 = 11 уток, а одно- и двуногих уток 
было: 11 уток · 2 = 22 утки. 
      Если бы у каждой из 22 уток было бы по 2 лапки, Роман насчитал бы 
2 лапки · 22 = 44 лапки. 
     Но Роман насчитал только 32 лапки. Это произошло потому, что 
некоторые из 22 уток поджали лапку.  
     Общее количество "поджатых" лапок : 44 лапки - 32 лапки = 12 лапок. 
А так как каждая утка поджала только одну лапку, то уток, поджавших 
лапку было : 12 лапок : 1 лапку = 12 (уток). 
ОТВЕТ. 12 (уток). 
42..10 страниц. 
43.Какова была бы общая длина линеек, если бы все они были 20-
сантиметровыми? 
20 cм x 1000 = 20000 см = 200 м. 
2) Какова лишняя общая длина, имеющаяся потому, что среди линеек 
есть 30-сантиметровые?     220 м – 200 м = 20 м. 
3) На сколько 30-сантиметровая линейка длиннее 20-сантиметровой? 
 30 – 20 = 10 (см). 
4) Сколько линеек – 30-сантиметровые?  20 м : 10 см = 2000 см : 
10 см = 200. 
5) Сколько линеек – 20-сантиметровые? 1000 – 200 = 800. 
Решение полезно проверить: 
Какова общая длина 30-сантиметровых линеек?     30 см x 
200 = 6000 см = 60 м. 
Какова общая длина 20-сантиметровых линеек?     20 см x 
800 = 16000 см = 160 м. 
Какова общая длина всех линеек?   60 + 160 = 220 (м).  .Ответ: 800. 
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